

ЯНВАРЬ
17
СРЕДА,
1940 год
№ 3 (327)
пятый год издания.
КИРОВСКИЙ ГОРДИОН.
ЦЕНА 5 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРДИОНА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

За дальнейший подъем массово-политической работы

«Партия большевиков всегда уделяла и уделяет исключительно внимание политической работе в массах, воспитанию народа в духе коммунизма. История партии Ленина—Сталина учит нас, что широкие связи с массами, постоянное укрепление этих связей, умение прислушиваться к голосу масс и понимать их нужды и запросы, готовность не только учить массы, но и учиться у масс—таковы непременные черты большевистской партии, помогающие ей вести за собой десятки миллионов трудящихся». (Правда)

Именно благодаря этим связям, благодаря приведению в действие мощного испытательного оружия—широко развертывая массово-политическую, агитационную работу среди населения—партия еще раз одержала блестящую победу, победу нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Чтобы закрепить эти победы, наша задача—не почивать на лаврах, не успокаиваться на достигнутом, а еще шире развернуть массово-политическую работу на производственных участках и среди населения, в рабочих жилищах. Наша задача—не только закрепить весь выросший за последние выборы состав партийных и непартийных большевиков—агитаторов на этой большой и ответственной работе. Нам необходимо в несколько раз умножить достигнутые результаты, удвоить и утройить состав агитаторов.

Каждый день нам приносит все новые и новые победы и достижения, одерживаемые советским народом на всей огромной территории нашей родины. Каждый день богат исключительными событиями. Почти в самом начале нового, 1940 года коллектив московского инструментального завода обратился ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим машиностроительных заводов Советского Союза с призывом—задание Третьей Пятилетки по росту производительности труда—выполнить в четыре года. Этот призыв московских инженерно-технических работников нашел мощный отклик не только в машиностроительной промышленности, но и в угольной, нефтяной и в других отраслях народного хозяйства.

Радио принесло столько долгожданное радостное известие о

выполнении первой части правительского задания по освобождению героического экипажа дрейфующего ледокола «Георгий Седов»—13 января 1940 года, в 12 часов 07 минут ледокол «И. Сталин» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий Седов»... С огромной радостью встретили эту весть трудящиеся нашей родины. На фабриках, заводах проходят митинги, на которых рабочие, выступая, берут новые обязательства по выполнению и перевыполнению производственных заданий. Эти события вызвали новую волну производственного подъема по всей стране.

О всех этих событиях трудящиеся нашего комбината и все население района также хочет знать и также безусловно примет участие в массовом производственном подъеме, охватившем весь советский народ нашей страны. Дело только за партийными и непартийными большевиками, за агитаторами, дело за коммунистами, дело за партийными организациями.

Все это еще раз нас обзывают—ни в какой степени не успокаиваться и не почивать на лаврах. Однако сигналы, приходящие в редакцию со строек, цехов и участков свидетельствуют, что на ряде участков с массово-политической работой у нас не все благополучно. Так на участке 5 строительной конторы треста Кемтэжстрой (парторг Князев) массово-политическая работа отсутствует. Беседы здесь, за редким исключением, не проводят, газеты с рабочими не читают. Совершенно ничего не делается на участках электромонтажа. Недостаточная работа проводится и на Жилстрое (секретарь партбюро Бондаренко), она проводится не на всех участках и объектах и не регулярно. Да, к стыду сказать, и на ремонтно-механическом заводе (секретарь партбюро Абрамов) не в одном цеху рабочие не знают об обращении московских инженерно-технических работников.

Это свидетельствует о наличии беспечности и самоуспокоенности у ряда руководителей первичных партийных организаций. С этим положением нужно немедленно покончить. Не самоуспокоенность, не почевание на лаврах нам нужно, а настойчивость и организация дальнейшего подъема массово-политической работы—к этому призывает недавно состоявшееся общерайонное собрание агитаторов.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 15 января на Мурманском, Ухтинском и Ребольском направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных

частей. На Карельском перешейке действия разведывательных частей и редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация местами произвела ряд бомбардировочных операций по железнодорожным узлам и военным объектам.

Выполнена первая часть правительственного задания об освобождении героического корабля из ледового плена

ЛЕДОКОЛ «И. СТАЛИН» ПОДОШЕЛ К «СЕДОВУ»

БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН», 13 января. (РадиоТАСС). Сегодня в 7 часов утра ледокол «И. Сталин» начал снова пробиваться к седовцам, используя разводы в крупнобитом льду. В 12 часов 07 минут ледокол подошел к борту «Седова». Все седовцы здоровы.

Восторженным «ура» в честь великого Сталина встретили они приближение нашего ледокола.

Состоялся торжественный митинг. От имени седовцев выступил капитан ледокола Бадигин.

Он говорил о том, что только в стране социализма высоко ценится жизнь человека. Только в стране советов, которой руководят партия большевиков, наш великий Сталин, проявляется величайшая забота о людях. Этой любовью, заботу постоянно чувствовали седовцы. Они никогда не были одиноки. Первые свои слова любви и благодарности седовцы обращают к родному Иосифу Виссарионовичу Сталину.

И. ПАПАНИН.

Москва, ЦК ВКП(б)—товарищу СТАЛИНУ СНК СССР—товарищу МОЛОТОВУ

Первая часть Вашего задания по выводу из льдов Гренландского моря дрейфующего ледокольного парохода «Георгий Седов» выполнена. 13 января 1940 года в 12 часов 07 минут ледокол «И. Сталин» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий

Седов». Все члены экипажа здоровы. Приступили к выполнению второй части задания.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР И. ПАПАНИН. Борт ледокола «И. Сталин», Гренландское море.

Принята 13 января 1940 г.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Сегодня, 13 января, в 12 часов 07 минут, флагман арктического флота ледокол «Иосиф Сталин», выполняя задание партии и правительства, подошел к борту нашего корабля. Дрейф «Седова», продолжавшийся 812 дней, закончен.

С чувством величайшей радости мы встретились с советскими людьми, которых наша любимая родина, наша партия, правительство и лично Вы, товарищ Сталин, послали в высокие широты Арктики, чтобы выручить нас из ледового плена. На протяжении всего дрейфа мы чувствовали постоянную заботу Вашу, дорогой Иосиф Виссарионович. Ни на одну минуту нас не покидала уверенность в благополучном исходе нашего ледового плавания.

Нас не страшили никакие опасности, мы знали, что за нами стоит наша могучая родина, которая в любой миг придет к

нам на помощь.

Ваше имя, товарищ Сталин, вдохновляло нас в самые трудные минуты, с Вашим именем мы шли на преодоление любых трудностей и побеждали их. Мы возвращаемся на родину на своем корабле, который сохранен, несмотря на все удары жестокой стихии. Мы возвращаемся на Большую землю, полные сил и готовности работать на благородны, на пользу нашей науки, на пользу нашей большевистской партии, не знающей поражений. Пламенный привет Вам и великая благодарность за заботу, родной Иосиф Виссарионович!

Экипаж «Седова»: Бадигин, Мегер, Шарыпов, Гаманков, Бугорин, Трофимов, Полчинский, Ефремов, Буйницкий, Алферов, Бекасов, Соболевский, Гетман, Токарев, Недзвецкий.

Принята 13 января 1940 года.

Районное собрание допризывников

Свыше двухсот молодых патриотов родины—допризывников нашего района 11 января собрались в клубе ИТР. С большим интересом прослушали доклад о международном положении. Зав. военным отделом ГРК ВКП(б) тов. Яковлев сделал доклад о подготовке к призыву в 1940 году. В своем докладе тов. Яковлев отметил, что в прошлом, 1939 г., наш район дал прекрасное пополнение: свыше 96 процентов призванных в РККА были значис-

ты, причем, многие из них, такие как т. т. Ковбаса, Водостой и др. имели по 4-5 значков.

В принятой резолюции призывающие обязались: иметь не менее трех оборонных значков каждому, помочь товарищам ликвидировать свою неграмотность, работать по стахановски на производстве.

Собрание вызвало на социалистическое соревнование за образцовую подготовку к призыву до-призывающих рудничного района.

В. У.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в парткабинете горрайкома ВКП(б) созывается районное совещание рабкоров, редакторов и членов редакций стенных газет совместно со стенкорами. Приглашаются желающие.

План первой декады нового года перевыполнен

Коллектив механо-сборочного цеха ремонтно-механического завода в первой декаде января 1940 года с успехом перевыполнил производственную программу добившись выполнения плана на 103,7 процента. Средняя производительность труда рабочего цеха составляет 122,3 процента. Хорошо работали слесари тт. Корин—156,5 процента, Бузнецов—144,5 процента, Елгин—235 процентов нормы.

Высокую производительность труда дал токарь тов. Вершинин, выполнивший за первую декаду две с половиной нормы, токарь тов. Михалев—полторы нормы, фрезеровщик тов. Сударев—160 процентов и другие. Интересно отметить—в механо-сборочном цехе работают два брата—Федоров Николай и Федоров Александр. Оба они строгальщики, производительность труда у них всегда одинаковая, зарплата тоже самая, но они также вместе и систематически перевыполняют производственный план. Так и в первой декаде января они выполнили норму на 119,5 процента, при хорошем качестве работ.

РОВИНСКИЙ.

В помощь отстающим

Хорошо организовал работу по составлению годового отчета главный бухгалтер ремонтно-механического завода тов. Гераскович. В результате годовой отчет был дан своевременно.

Отставающей по составлению годового отчета является бухгалтер техсбыта—бухгалтер тов. Григорович. 11 января бухгалтерия ремонтно-механического завода выделила двух бухгалтеров—т. т. Городилову и Солдатову для оказания помощи техсбыту.

ИВАНОВ Н. А.

Перепись скота ЗАКОНЧИЛИ

С 1 января 1940 года по всей Советской стране проводилась Всесоюзная перепись скота. Ровно в 8 часов утра первого января все счетчики нашего района приступили к своей работе. Население везде оказывало им содействие и помощь.

Еще до начала переписи, 29 декабря 1939 года на совещании счетчики взяли на себя обязательство—образцово и досрочно провести перепись и вызвали на социалистическое соревнование левый берег города.

В результате работы по переписи скота была закончена за один день раньше срока, а отдельные закончили работу в 5 дней. Это тт. Белоногов, Жаворонкова, Трапезникова, Заплатина и др.

Старший счетчик по Всесоюзной переписи скота в районе Ф. ЧЕРНЫШЕВ.

ПЛЕНУМ ГРК ПАРТИИ

10 января состоялся пленум ГРК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о выполнении решения ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1939 года, о приеме новых членов в партию.

В своем докладе секретарь горрайкома партии тов. Петряков отметил, что с 1937 г. Кировская партийная организация выросла больше чем в два раза, пополнив свои ряды за счет лучшей части рабочих стахановцев, инженеров, техников, служащих.

Только за прошлый, 1939 год в партию было принято 269 чел., из них 73 товарища прияты из кандидатов в члены партии и 196 прияты кандидатами в члены партии. Наша партия пополняет свои ряды за счет лучших представителей народа, при условии строгого индивидуального отбора.

Помимо об этом, большинство первичных парторганизаций района проводят большую работу по росту нашей партии. Вот парторганизация ремонтно-механического завода (секретарь партбюро тов. Абрамов), в которой из принятых 27 чел. в 1939 году имеются такие товарищи, как Терещенко И. С., который недавно работал слесарем, стахановец, сейчас выдвинут на работу мастера. Его цех стахановский. Тов. Чугунов С. И.—лучший котельщик стахановец, систематически дает полторы, две нормы, он профорг цеха, цех также стахановский. Партийная организация участка тов. Ковригина (секретарь партбюро тов. Воробьев) в прошлом году принесла 17 чел. из числа лучших производственников. Например, тов.

Устинов В. И.—комсомолец, работал электромонтером, стахановец, агитатор, в настоящее время выдвинут на ответственную работу в редакцию газеты «Социалистическая стройка». Тов. Зубец — стахановец-электромонтер, хороший агитатор, неплохо работает над собой, учится на

курсах мастеров социалистического труда. Тов. Волков М. П.—инженер, работает начальником тепломонтажа, его участок передовой, на производстве сам он неплохой агитатор, изучает 5-ю главу истории партии, и многие другие.

На пленуме отмечали положительные моменты в работе коммунистов по росту партии. Так, тов. Графов (ремонтно-механический завод) действительно по-большевистски несет ответственность за рекомендованного им в партию товарища. Дав рекомендацию тов. Тарасову, тов. Графов повседневно ему помогал расти, как в техническом, так и в политическом отношении. Сейчас тов. Тарасов работает в качестве инструктора ГРК ВКП(б). Но наряду с этим есть и такие факты, когда отдельные члены партии (Сельцов и др.) нарушают устав, дают рекомендацию товарищам, которых знают не больше 8—10 месяцев, а дав рекомендацию вскоре забывают о том, что они несут ответственность за рекомендованных и обязаны им помочь.

В приемах по докладу выступило 3 чел. Резкой критике подвергли многие выступающие работу бюро ГРК ВКП(б), которое недостаточно руководило первичными партийными организациями в вопросе роста партии, плохо работало с молодыми коммунистами: за весь 1939 год провели только 3 районных съездования, недостаточно помогали молодым партийным руководителям и т. п.

По окончании прений пленум принял развернутое решение.

Кроме того пленум вывел из состава бюро тов. Фуксман, в связи с выездом его из района.

Вместо него членом бюро избран тов. Абрамов, секретарь партбюро ремонтно-механического завода.

Пленум также утвердил заведующим партийного кабинета тов.

Р. Л. Зак.

НА СОБРАНИИ АГИТАТОРОВ

12 января в клубе 3 участка собрались свыше трехсот партийных и непартийных большевиков-агитаторов района.

С большим, содержательным докладом об итогах выборов в местные советы депутатов трудящихся и задачах агитационно-массовой работы в районе выступил секретарь горрайкома партии тов. Н. С. Устинов.

По нашему, Кировскому району, — говорит докладчик, — также как и по всей стране одержана новая блестящая победа непримого сталинского блока коммунистов и беспартийных — 99,1 процента всех избирателей района принял участие в голосовании. Все избранные являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

В приемах выступило больше десяти товарищ. Агитаторы обменялись опытом своей работы отметив, что наш район за время предвыборной кампании увеличил почти в два раза число агитаторов. Все выступающие призывают к необходимости закрепить достигнутый размах агитационной работы.

Под долго несмолкающие, бурные аплодисменты собрание принял текст письма товарищу Сталину.

В принятой резолюции общее

Парторганизация не помогает

Партийная организация на участке является непосредственным руководителем первичной организации ВЛКСМ, она должна детально вникать в работу комсомола, помогать и направлять по правильному пути его работу. Вот этой руководящей роли нечувствуется со стороны парторганизации участка тов. Голубева (парторг тов. Злобин). Достаточно сказать, что тов. Злобин ни на одном комсомольском собрании не был, он не знает чем живет комсомольская организация.

На участке слабо развернута оборонная работа, однако это не беспокоит тов. Злобина. Хуже то-

Вместо обзора печати

По столбцам стенных газет

За последнее время работа стенной печати на участке тов. Голубева значительно улучшилась (сейчас здесь выпускается 13 стендгазет). Содержатель номер участковой газеты «Стахановец» (редактор тов. Грязин), вышедший к дню выборов. Поместив снимки лучших людей участка тт. Меновникова, Фаустова, Евсеенко, Ковригина с кратким содержанием их автобиографий, газета призывала избирателей голосовать за них.

Совершенно правильно выступила газета «Красный химик» (редактор тов. Чернов), заостряя внимание на повышении технического уровня рабочих. Она вполне справедливо подвергла резкой критике тт. Баярчикова, Блинова, Черапова, несерьезно относящихся к техминимуму и мешающих заниматься другим.

Хорошо борется за действенность своих заметок стендгазета «Аппаратчик», заостчиво требуя от руководителей принятия мер по сигналам. Можно было привести еще целый ряд фактов, когда стендовые газеты правильно ставят вопросы, мобилизуя массы на укрепление производственной дисциплины, бичуя лодырей, прогульщиков и т. д.

Наряду с этим стендгазеты участка имеют ряд недостатков. Так, в участковой газете «Стахановец», несмотря на ее содержательность, имеется много грамматических ошибок, — газета вывешена непроверенной. Нужно также отметить общее нездоровое явление у большинства просмотренных газет (7 стендгазет) — это отсутствие подписей стенкоров, преобладают так называемые «псевдонимы» вроде: «Свой», «Муха», «Пострадавший», «Натерпевшийся» и т. д. Это свидетельствует о том, что стенкоры на участке не в почете и что они боятся критиковать. Стенгазеты почти совершенно не показывают опыта работы передовых производственников. Стенгазета «Заря» (редактор тов. Казначеев) в № 2 поместила исключительно отрицательные материалы не противопоставив лодырям производства лучших стахановцев, чтобы эти лодыри поучились как надо работать.

Все эти недостатки говорят за то, что парторганизация участка — парторг тов. Злобин А. Н.—не руководит стенной печатью, не контролирует работу редколлегии, не оказывает им помощи, не ведет борьбы за повышение качества низовой печати. О. Ш.

го, как секретарь комитета комсомола я несколько раз ставила перед ним вопрос о том, чтобы на партийном собрании заслушать отчет кандидата ВКП(б) тов. Ключникова о работе ОСО на участке, однако этого не сделано до сих пор. Да, к стыду сказать, сам тов. Злобин до последнего времени не состоял членом ОСО.

Недостаточен у нас на участке и рост парторганизации из числа лучших комсомольцев. Тов. Злобин не занимается всерьез этим вопросом, пустив это дело на самотек. Ясно, что такая «помощь» мало принесет пользы комсомольской организации. КОЗЛОВА.

Систематически простаиваем

Нам пришло слышать, что руководство жилстроя (начальник Кутовой) жалуется на недостаточность рабочей силы. Если это так, то почему бригады каменщиков и штукатуров почти ежедневно простаивают?

Мы просим газету «Соцстройка» помочь нам. Мы хотим работать, выполнять и перевыполнять производственный план, но наши хозяйственники — в лице прораба тов. Колесникова — плохо обращают внимание на наши требования. Например: все материалы у нас есть для того, чтобы вести каменные работы, а мы все же стоим только потому, что нам не могут организовать подачу материала на рабочие места. Больно часто что-то ломаются механизмы.

Когда приезжала бригада инструкторов, на жилстрой была создана комплексная бригада в

составе 12 каменщиков и 5-ти плотников. Пока инструктора были здесь, работа шла хорошо, как только инструктора уехали, так у нас начались просты. В результате бригада развалилась — из 12 каменщиков осталось 5, а плотников совсем нет.

Прораб 2 участка т. Колесников плохо обращает на это внимание, а начальник жилстроя тов. Кутовой, чтобы избавиться от настойчивых требований, вместо устранения недостатков, стал на путь переброски рабочих с участка на участок (например: тт. Дроздова, Яснова, Щекотова и др.).

Мы просим общественность помочь нам навести порядок в стройучастках жилстроя.

Каменщики: Минченко, Ливиков, Яковлев, Шеповалов, Дидов.

Обязательства допризывников

Мы, допризывники ремонтно-механического завода призыва 1940 года готовясь к празднику молодежи — призыву в ряды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота берем на себя следующие обязательства:

Ликвидировать свою малограмматичность и систематически овладевать большевизмом.

Подготовить из себя полноценную, здоровую смену, систематически следить за своим здоровьем путем медицинских освидетельствований и т. д.

Активно участвовать в военно-физкультурной работе и всем участвовать в члены ОСО.

Сдать нормы на значки: ГТО, ПВХО, ВС первой ступени.

В ближайшее время быть стахановцами производства и подготовить себе смену для работы на станке, агрегате.

Вызываем на социалистическое соревнование допризывников участка тов. Ковригина.

По поручению собрания допризывников: КРЕКОВ В., ЖУКОВ Ф., КУЗНЕЦОВ П.

Что показала проверка

Решение пленума ГРК ВКП(б) от 22-23 ноября обязывает руководителей профсоюзных организаций, чтобы они повседневно проводили работу со стахановцами, систематически заслушивали отчеты начальников контор, цехов, смен. Для быстрейшего окончания строительства, пленум обязал т. т. Горбунова и Семенова (постройком 15) организовать комплексные специализированные бригады, обеспечив полный контроль над работой их.

В разрезе этого решения построечный комитет на заседании совместно с активом 11 декабря утвердил план работы. Отдельные участки приступили к выполнению этого плана. Так, при конторе № 5 Кемтяжстроя в декабре организованы две комплексные бригады, которые дают хорошие результаты в работе. На

двух участках жилстроя проведены собрания с невыполняющими производственное задание. 11 января был заслушан отчет начальника конторы тов. Кутового. Однако сделано еще очень мало.

Хуже того, в организации электромонтажа (предцехкома тов. Архипов) по решению пленума ничего не сделано. В течение 1939 года не было заслушано ни одного отчета прораба, начальника об обеспечении рабочих фронтом работы, не изучали здесь также и постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года. В результате на участке большая текучесть рабочей силы, много невыполняющих нормы. Однако построечный комитет не контролирует выполнение своих решений и не принимает мер с виновниками их невыполнения.

В. УСТИНОВ.

ХРОНИКА СПЕКУЛЯНТЫ

Третьему отделению милиции стало известно, что гр-ка Бочарова Е. (проживает на 3-м участке, д. 5, кв. 12) занимается систематической скupкой промтоваров. Бочарова была задержана. При обыске на квартире обнаружено 90 метров мануфактуры подготовленных для продажи с целью спекуляции. Бочарова привлекается к ответственности по ст. 107 У. К.

* * *
На ст. Правотомск была задержана гр-ка Хорошилова А. У нее оказалось 7 пар валенок, которые привезла с целью спекуляции из г. Семипалатинска. Хорошилова привлекается к ответственности по ст. 107 У. К.

В. И. О. редактора Г. ФЕДОРИЩЕНКО.